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PRESIDENTE  - DEPUTADO J. BARRETO.   

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (J. BARRETO) - Senhoras e senhores, boa-tarde a todas e a 

todos! 

Esta Casa recebe as diversas Lideranças, dentre elas, para compor a Mesa: o DD. 

Secretário de Administração do Estado de Mato Grosso, Geraldo de Vitto; o eminente Deputado 

Pedro Satélite; o Sr. Noí Scheffer; o Presidente do Sindicato dos Servidores da Secretaria de Estado 

de Infra-Estrutura, Sr. José Carlos Calegari, que representa o Fórum Sindical; o Presidente do 

Sindicato dos Trabalhadores em Processamento de Dados e representando os trabalhadores do 

CEPROMAT e METAMAT, Sr. Josias Lemes Rodrigues. 

Registramos, com muito prazer, as presenças do nosso colega e ex-Deputado 

Estadual, Wilson Teixeira Dentinho; do Sr. Bruno Homem de Melo, Presidente da Associação de 

Procuradores do Estado de Mato Grosso; do Sr. João Pires Modesto, Presidente da Associação dos 

Servidores do INDEA; do Dr. Juliano Rizental, Diretor do Fundo Estadual de Meio Ambiente, 

representando o Secretário Marcos Machado; do Sr. Diogo Sachs, Diretor-Ouvidor da AGER; da Srª 

Juliana Ferrari, Diretora Administrativa da FAPEMAT; da Srª Sandra Luzia Straub, Conselheira do 

Conselho Estadual de Educação e Professora do Curso de Pedagogia da Universidade Estadual de 

Mato Grosso; da Srª Elza Toshiko Rios, Diretora da Escola de Governo; da Drª Flávia Nogueira, 

Diretora Científica da FAPEMAT, nossa querida ex-Secretária. 

Agradecemos a todos os membros da Escola do Governo aqui presentes; 

agradecemos a presença do Sr. Jeremias dos Santos, Diretor da Federação Nacional dos 

Trabalhadores em Empresas de Processamento de Dados do nosso Estado; agradecemos a presença 

dos funcionários da AGER, do CEPROMAT, do INDEA e do FAPEMAT; também do Sr. Gilmar 

Soares Ferreira, Presidente do SINTEP/MT. 

Convido o Sr. Gilmar Soares Ferreira, Presidente do SINTEP/MT, para fazer parte 

da mesa. 

Esta Casa, ao receber o Projeto de Lei da Reforma Administrativa, recebeu a 

presença de diversos segmentos do funcionalismo público do Estado de Mato Grosso e, em diálogo 

com  esta Casa, que é a caixa de ressonância da população do nosso Estado, representado pelos 24 

Srs. Deputados, 23 Deputados e 01 Deputada, achou por bem prolongar o diálogo e as conversações 

com o Governo do Estado e, em uma reunião... 

Convidamos o Deputado Ságuas para fazer parte da mesa. 

Numa audiência com a maioria dos Srs. Deputados, num diálogo com o 

Governado, esta Casa acabou não por demover, mas esclarecer para o próprio Governador e ao Sr. 

Secretário que deveria haver algumas mudanças na reforma administrativa enviada pelo Governo em 

primeira instância. 
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Logo depois o próprio Governador, através da Secretaria de Administração, 

também em conjunto com outros Srs. Secretários, enviou a esta Casa um substitutivo ao projeto de 

lei enviado a esta Casa. Portanto, por entender os Deputados que deveria haver prolongamento das 

conversas, esta Casa, através das Lideranças Partidárias, resolveu convocar todos e todas e os Srs. 

Secretários que representam o Governo para esta audiência pública.  

Portanto, para  dar conhecimento do conteúdo do Substitutivo ao Projeto de Lei 

que o Governo envia a esta Casa, convidamos o Dr. Geraldo de Vitto, que irá fazer os 

esclarecimentos a todos. Logo depois, ouviremos os outros que se fazem presentes aqui na Mesa, Sr. 

Secretário. 

O SR. GERALDO DE VITTO - Exm° Sr. Deputado J. Barreto, que ora preside 

esta Sessão; Deputado Pedro Satélite; Deputado Ságuas; Srs. representantes do Sindicato dos 

Servidores, meu companheiro e amigo Noí Scheffer, que está aqui presente, senhoras e senhores, é 

um prazer estarmos expondo aos senhores as idéias da reforma administrativa do Estado.  

De fato, como já foi relatado aqui pelo Deputado J. Barreto, depois de várias 

conversas que tivemos com os Deputados desta Casa, cujos Deputados aqui presentes estiveram 

conosco lá no gabinete do Governador, o Governo achou por bem, até por uma questão de prazo, até 

para não se afobar e não ter tempo de algumas discussões mais democráticas, que seria necessário, 

acerca das eventuais transformações que iríamos fazer em cargos e entidades, dividir a chamada 

reforma administrativa que hoje, originariamente, havia sido colocada nesta Casa, em dois 

momentos específicos. Sendo que somente iremos discutir agora a questão das criações dos 

chamados Núcleos Sistêmicos e algumas alterações nos cargos em comissão.  

A questão das extinções ou eventuais transformações ou substituições ou 

transposições de funções e entidades não mais fazem parte dos projetos de reestruturação do 

Governo do Estado. Foram retiradas as matérias que dizem respeito a esse tipo de evento, como uma 

transformação, etc.  

Então, quer dizer, hoje, a chamada reforma administrativa do Estado se foca única 

e exclusivamente em dois vetores, que é o vetor da criação dos núcleos sistêmicos de administração 

e uma reestruturação para fins de padronização e melhor gestão do Estado, buscarmos em comissão 

do Estado. Essas duas são os únicos focos que o Governo vai ter agora na referida reforma que 

estamos encaminhando. Qualquer outra matéria que diga respeito a aglutinações de entidades, 

transformações de órgãos, alteração de status de órgãos, órgãos ou entidades da administração 

pública, todas essas matérias, depois de consenso feito entre o Estado e os Deputados, estão sendo 

retiradas da Assembléia para uma nova discussão. 

Resumindo: Todos os órgãos e entidades constantes da administração direta e 

indireta do Poder Público continuam a existir da forma como são. 

Quero cumprimentar o Deputado Humberto Bosaipo, que se faz presente aqui 

também. 

Então, repetindo: Nenhum órgão ou entidade da administração pública, como é 

conhecido hoje, será transformado ou alterado de acordo com qualquer tipo de evento. Não! Não vai 

haver mais nenhuma aglutinação ou transformação. A reforma que está sendo encaminhada, o 

Substitutivo que foi encaminhado, diz única e exclusivamente a respeito da criação dos núcleos 

sistêmicos e das alterações dos cargos em comissão. Os demais Projetos de Lei foram retirados da 

Assembléia Legislativa para uma discussão mais democrática com os entes da sociedade. 

Muito bem! O que trata a reforma administrativa, então? O que é a criação dos 

núcleos sistêmicos, então? Do que se trata isso? Os núcleos sistêmicos, na verdade, é uma reforma 
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intramuros que o Governo está fazendo, é uma solução encontrada pelo Governo para uma melhor 

equalização das suas despesas na área administrativa, na qual nós teremos uma ou mais secretaria ou 

entidade reunidas em determinados núcleos - serão 12 núcleos sistêmicos - reunidas em um ou mais 

núcleos que controlarão a parte interna de cada secretaria ou entidade, a parte de RH, a parte de 

contabilidade, a parte de planejamento, a parte financeira. Essa parte finalística, ou melhor, essa 

parte sistêmica das entidades ficará centralizada num núcleo. Você não mais terá uma pessoa 

responsável pelo RH em cada secretaria. Não! Vai ter uma responsável pelo núcleo, porque assim 

nós conseguimos ter uma melhor otimização dos trabalhos. 

A área finalística de cada órgão ou entidade, seja ela empresa pública, seja ela 

sociedade de economia mista, seja ela autarquia, seja ela fundação, seja ela secretaria, continua sob o 

comando do Secretário, Presidente ou Diretor daquele órgão ou entidade a que se refere. Ele vai 

continuar comandando essa parte finalística no que diz respeito às regras, no que diz respeito às 

atribuições e determinações, sendo que o chefe desse núcleo sistêmico é quem emanará o 

cumprimento dessas atividades, ou melhor, dessas ordens que foram expedidas pelos chefes, pelos 

secretários, pelos diretores ou pelos presidentes dos órgãos da entidade. 

Então, basicamente, a grosso modo, é isso que diz respeito à reforma 

administrativa. Com isso, o Estado que hoje muito dos senhores fazem parte de órgãos públicos do 

Estado, nós tínhamos uma demanda para contratação de pessoal na área sistêmica do Estado, em 

torno de mil e duzentas vagas, com essa reestruturação, não precisaremos fazer esse concurso mais e 

assim surgirá obviamente uma economicidade para o Estado; com essa centralização, nós teremos o 

melhor controle de RH, teremos o melhor controle das atividades de compras, ou melhor, 

ampliaremos esse controle, os controles na parte financeira, os controles na parte contábil e os 

controles, principalmente, na parte da controladoria interna desses órgãos. Ok? Essas são as grandes 

alterações que nós vamos ter na questão dos núcleos sistêmicos. 

A outra alteração que estamos fazendo é a questão dos cargos em Comissão. Qual 

é a alteração? Nós estamos padronizando as nomenclaturas dos cargos em comissão para todos os 

órgãos e entidades de Governo. Nós tínhamos órgão com DAR, tínhamos órgão com DAT, tínhamos 

órgão com DAM, tínhamos DGA, DAS, DNS, “enes” nomenclaturas, todas elas serão centralizadas 

numa única nomenclatura chamada DGA, que já existe, inclusive, de um a dez, conforme a atitude 

ou atribuição. Esses são os dois grandes pontos que a reforma administrativa hoje representa. 

Qualquer outra atividade ou qualquer outra alteração que se propunha fazer, foi retirada da 

Assembléia Legislativa, não mais faz parte do pacote das alterações de mudanças previstas, sejam 

extinções, sejam transformações, sejam deslocamentos. Ok? Então, isso é bom ser esclarecido, isso 

foi uma conversa tida junto com os Deputados, no gabinete do Governador, no qual o Governador 

percebeu e se sensibilizou de que era o melhor momento; que o momento que precisávamos para 

fazer a reforma mais urgente, que é a reforma sistêmica do Estado, seria esse. Então, iríamos 

aproveitar esse time e até para não criarmos um congestionamento, Deputado J. Barreto, de leis e 

projetos que teriam que ser votados por esta Casa até o final do ano, de afogadilho, etc., o que 

impossibilitaria uma maior discussão com toda a sociedade sobre as razões e os motivos técnicos 

que nos levaram a montar a reforma da forma como havia originariamente sido apresentada a todos. 

Então, esses são os esclarecimentos iniciais que eu gostaria de fazer, e acho que o 

principal é esse, de que não haverá nenhuma extinção de órgãos ou entidades, não haverá 

transformação, não haverá cisão de nenhum órgão ou entidade, neste momento os projetos foram 

retirados. 
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Esse ponto eu quero que fique bem esclarecido aqui e permaneço à disposição de 

todos para qualquer esclarecimento. Muito obrigado. (PALMAS) 

Só um aparte aqui, eu escutei uma palavra sobre emprego público, alguém gritou 

emprego público. A Mensagem sobre emprego público também foi retirada. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (J. BARRETO) - Nós convidamos para fazer parte da Mesa 

o Presidente do SINTAP, INDEA, INTERMAT, SEDER, Srª Luzamil Martins. (PALMAS) 

E gostaria de fazer a seguinte colocação: eu tive a felicidade, a honra de abrir esta 

Audiência Pública e é evidente de que a participação direta de alguns Deputados que ficaram aqui na 

Capital, que residem aqui na Capital e que teve, durante todo esse período, as conversas com 

presidentes de sindicatos que foram recebidos aqui na Assembléia Legislativa e, ao chegar um dos 

Deputados que esteve à frente dessa discussão, gostaria e o convoco para que continue presidindo 

esta Audiência Pública. Estou muito honrado em ter aberto e passo a Presidência dos trabalhos ao 

eminente Deputado Humberto Bosaipo. (PALMAS) 

(O SR. DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO ASSUME A DIREÇÃO DOS TRABALHOS ÀS 

14:58 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Cumprimento a Mesa na pessoa 

dos ilustres Deputados Ságuas, Pedro Satélite e J. Barreto; cumprimento as autoridades do executivo 

em nome do Secretário Geraldo de Vitto; cumprimento o Zé Carlos Calegari em nome dos 

Servidores.  

Na realidade, eu gostaria de fazer uma proposta para a plenária. Segundo o 

Secretário, os pontos polêmicos foram resolvidos, mas eu quero ouvir isso dos funcionários, ou 

quero ouvir isso da parte dos interessados na reforma, que são vocês. O papel dos Parlamentares é 

sempre estar em defesa do lado mais fraco.  

Nós Deputados ainda não recebemos a cópia do  projeto de lei da reforma, está 

chegando aqui na Casa hoje. Então, gostaria de fazer a seguinte proposta aos Parlamentares e aos 

servidores: nós encerrarmos esta audiência, vamos tomar conhecimento da matéria que chegou, tem 

alguns pontos que, particularmente, preciso dar uma avaliada, e como vocês estão de prontidão... 

Inclusive, quero fazer uma reclamação e quero uma dessa camisa do CEPROMAT... (PALMAS).  

Falei para o meu amigo Neto ali, está faltando a camiseta. E aí nós convocamos 

vocês novamente, se for necessário. Ou por segmento. Tudo bem? Muito obrigado.  

Está encerrada a presente Audiência Pública (PALMAS).   

 

 

 

Equipe Técnica: 

- Taquigrafia: 

- Rosa Antônia de Almeida Maciel Lehr; 

- Rosivânia Ribeiro de França; 

- Tânia Maria Pita Rocha; 

- Aedil Lima Gonçalves; 

- Donata Maria da Silva Moreira; 

- Isabel Luíza Lopes; 

- Revisão: 

- Ila de Castilho Varjão; 

- Nilzalina Couto Marques. 
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